

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
45 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX.—Núm. 9.996

Valencia Sábado 5 de Enero de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**CRISTALLOS** Los aficionados a la Fotografía que han probado los universalmente conocidos productos **CRISTALLOS**, pueden atestiguar que son inmejorables por su bondad y concentración.—Pídanse los productos **CRISTALLOS** en todos los almacenes de artículos fotográficos.—Representante: Eduardo Tey, Marquesa, 1, Barcelona.

**Clínica Puchades**  
Curación rápida. Reumatismo y Gichta con inyecciones de Suerro oxigenado.  
LAURIA, 10.—De 10 A 1 Y DE 3 A 5

**Oculista de Santa Bárbara**  
y Dr. J. Boquera  
ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
De 10 A 12, Colón, 31, bajo.—De 3 A 10 y de 3 A 5, en su clínica económica, Muro de Santa Ana, 11.

## Notas de información

Signe hablándose en los círculos políticos madrileños de los motivos por los que estos días se han registrado y que sirven de pretexto a las oposiciones para extremar sus ataques al Gobierno.

El ministro de Hacienda achacaba anoche lo ocurrido en Sagunto, Alicante y Caravaca a que los ayuntamientos no han querido hacer uso de la desgravación del 20 por 100 por rebaja del impuesto sobre los trigos, añadiendo que lo solicitado por los vecinos de Sagunto puede servir de base y lección para llegar a la supresión del impuesto de consumos, para lo que se hará un reparto entre los vecinos, procurando que sea lo más equitativo posible, a fin de que sea aceptado por todos.

Los telegramas dicen que en Alicante se ha restablecido ya la normalidad, pero en algunos otros puntos se advierten chispas que podrían convertirse en incendio.

En Córdoba, por ejemplo, se ha presentado una gran protesta contra el cupo de consumos fijado, anunciando que si no se concede la rebaja que solicita el comercio y demás fuerzas vivas de aquella capital, se cerrarán todos los establecimientos, dándose de baja en la contribución industrial.

Respecto a notas políticas, la información telegráfica de la madrugada sólo dice que anoche se comentaron mucho las conferencias que habían celebrado los primates de la situación, y acerca de las cuales se guardó tal reserva por los conferenciarios, que no pudo saberse nada de lo tratado.

De aquí que los adversarios del Gabinete hicieran calendarios hablando de desavenencias entre los prohombres liberales, dificultades surgidas en el seno del ministerio y otros incidentes que justificaran los optimismos de algunos conservadores.

El presidente del Consejo recibió la visita de varios diputados y senadores de la mayoría, a los que recomendó la mayor disciplina porque la consideraba indispensable para la vida del partido liberal, significando también la necesidad de que se agrupen al rededor del Gobierno y le presten decidido apoyo. Dijo el marqués de la Vega de Armijo que para él la dirección del Gobierno resulta una carga fatigosa y superior a sus fuerzas y a sus años; pero que se sacrifica soportándola, porque entiende necesaria la continuación en el poder del actual Gabinete para la cohesión de los distintos grupos que componen la mayoría parlamentaria.

La prensa madrileña dedica unánimes elogios a D. Tesifonte Gallego con motivo de su nombramiento para la dirección general de Agricultura.

El Sr. Gallego que, como los lectores saben, tomó ayer posesión de dicho alto puesto, para desempeñar éste con absoluta independencia de criterio, ha dejado de formar parte de la redacción del *Heraldo*.

En el salón de Conferencias se dijo anoche que provistas las Direcciones generales, el Gobierno tiene en preparación otras dos combinaciones de altos cargos, una de gobernadores y otra de diplomáticos.

Esta última tendrá por base la dimisión del duque de Bailén, embajador de España en Berlín.

## La adoración de los Reyes

Con razón celebra la Iglesia con tanta pompa y magnificencia la presente festividad, pues en la Epifanía del Señor brilla y se descubre de un modo aún más ostensible que en su prodigioso natalicio en la cueva de Belén, la universal soberanía que había de ejercer en todas las naciones de la tierra con el imperio de su amor, de su doctrina, de su moral y de su Iglesia.

Ya el profeta había dicho de él que los etíopes y los reyes de la Arabia y de Savá le traerían sus ricos dones, y un sinnúmero de camellos y dromedarios, y Madrián llenarían los caminos de Jerusalén llevándole en ofrendas oro, incienso y mirra, anunciando otro vidante que cuando el centro de Judá pasara a una dinastía extranjera, aparecería la estrella de Jacob para notificar su nacimiento.

Los Magos del Oriente, aleccionados por estos vaticinios y los oráculos de las Sibilas, al ver cumplidos ya aquellos anuncios, tan pronto como vieron aparecer en el firmamento aquel astro luminoso y jamás visto, movidos por una luz interior, no obstante vivir en las tinieblas de la infidelidad y del más oscuro paganismo, emprendieron al punto aquel penosísimo, ignorado y larguísimo viaje, sin otra guía que aquella retigente estrella, que les dirigía como la nube a los israelitas por el desierto, y al haberseles ocultado al llegar a la metrópoli de la Palestina, la populosa Jerusalén, creyendo que en tan regia ciudad

había nacido el tan anhelado rey, comienzan a interrogar con alborozo por el lugar de su nacimiento, poniendo en conmoción tan extraña pregunta al mismo Herodes y a toda su corte soberana.

No hay duda, que si todo esto no fuera la pura verdad, diríase que era sólo una leyenda, y más aún, cuando al sabertan regios personajes por los rabinos que en la ciudad de Belén había de nacer el Mesías prometido y haber llegado a la cueva del nacimiento a donde les condujo de nuevo aquel lucero brillante y no encontrar allí otro suntuoso palacio para el recién nacido monarca de todos los siglos que un establo, ni más cuna de oro ó de marfil que un pesebre, ni otra espléndida corte que una madre humildísima, ni más galas que unas fajas y pobres pañales que apenas podían defender del frío aterrador al tierno infante, ni otra pompa que la paja y el heno; no obstante tanta pobreza y anonadamiento, henchidos de santo júbilo, reconocen en aquel niño balbuciente al soberano Señor del universo, y postrados de hinojos ante su presencia, le rinden adoración y le ofrecen sus ricos dones como Dios, como rey y como hombre.

¡Cuánta virtud y vocación revelan tan sabios Reyes en su profundo acatamiento! Ciertamente que los Magos fueron los primeros confesores de Cristo, pues aun antes de verle y adorarle, publicaron ya con intrépida firmeza ante el feroz tirano de la Judea su realteza divina; como luego la habían de confesar aun con mayor hidalguía, derramando la sangre por su fe, de cuya invencible fortaleza tan altos ejemplos de heroísmo y de virtud habían de dar también los apóstoles, los mártires, los confesores, las vírgenes y todos los justos.

El bárbaro Herodes, temiendo que el nuevo rey que buscaban los Magos usurpara un día su corona, mandó, salvaje, degollar a todos los niños menores de dos años, en Belén y sus cercanías, a fin de que el Niño Jesús no se escapara de la muerte, y por eso San León, dirigiéndose a aquella tierra humana, le dice: «No temas, oh príncipe sanguinario y cruel, por tu efímero reino, pues el Cristo-rey que acaba de nacer está muy lejos de ambicionar tu frágil cetro; dueño del mundo entero, estaría demasiado oprimido en tus pequeños estados. El imperio de los corazones es lo que apetece, y el tuyo no es digno de él, porque sólo ansia grandezas mundanas.»

Ahora bien, si los Reyes Magos, tan versados en la ciencia astronómica y tan alejados a la vez del conocimiento del verdadero Dios, a la sola inspiración ó llamamiento del cielo por medio de su estrella abandonan por completo todas sus atenciones y todo su bienestar, y en el corazón del invierno se dirigen a regiones lejanas para rendir pleito homenaje a aquel rey divino que tanto anhelaban conocer y adorar, ¿con cuánto mayor motivo exclama San Agustín—deben todos los cristianos y todos los hombres que han visto cumplidos en él todos los oráculos y vaticinios rendir todo el tributo de sus corazones al que es el dueño absoluto de todo su ser, sin apartarse nunca de su santo servicio?

Los pobres, dice tan eximio doctor, son como los pies de Jesucristo y siempre que los socorremos con la limosna, que representa el oro de los Magos, los besamos también.

La oración humilde y fervorosa, añade, significa el incienso dorado; que aquellos reyes ofrecieron a Jesús, y la vida mortificada y exenta de vicios, es la mirra que también le regalaron. Con estas disposiciones, dice, celebraremos con fruto tan solemne festividad, siendo prenda segura del eterno regocijo con que hemos de celebrar las grandezas del Salvador en la feliz bienaventuranza.

## Lo de Marruecos

En el ministerio de Estado se ha recibido ya la propuesta de los jefes, capitanes y sargentos que han de ir a Marruecos como instructores de la policía que ha de organizarse en Casa Blanca, Larache, Tánger y Tetuán, según acuerdo tomado en la Conferencia internacional de Algeciras.

Dicen de Constantina que el general Meyer Milen ha recibido órdenes del Gobierno francés de dirigirse, al frente de una columna, a Marruecos.

De Berna comunican que se ha reunido el Consejo federal para examinar la Nota del Gobierno español, referente a lo acordado en la Conferencia de Algeciras sobre Marruecos. La designación de inspector de la policía marroquí se deja al departamento de Negocios extranjeros, el cual presentará las proposiciones al Consejo federal. La cuestión del Banco marroquí se dejó a resolución del Consejo Supremo.

El ministro de Estado ha recibido despachos de nuestro representante en Tánger, comunicándole que el Raisuli no cesa de cometer tropelías, habiendo robado muchos ganados y detenido a cuatro moros tangerinos, y que el ministro de la Guerra del sultán ha ofrecido al cuerpo diplomático enviar tropas para limpiar de partidarios del célebre bandido los alrededores de Tánger, en donde aquellos tienen establecidos sus cuarteles.

Otros telegramas de Tánger dicen que se confirma que la ciudad de Arzila está dispuesta a abrir sus puertas a las tropas del

sultán, a pesar de los manejos de los partidarios del Raisuli, y que el gobierno marroquí ha dado órdenes terminantes a las fuerzas leales de atacar al Raisuli, si éste no se entrega voluntariamente. Además, la kábil de Anghera se ha sometido al sultán, y la metalla del sultán ha levantado el campamento de los alrededores de Tánger, dirigiéndose hacia el lugar en donde el bandido Raisuli atacó al súbdito portugués.

Las fuerzas leales acampadas en Río-Playa han salido para unirse a otras organizadas en Alcazarquivir al mando de Muley Asuran. Estas fuerzas suman un total de 5.000 hombres, y tienen orden de atacar a Zinat, residencia actual del bandido Raisuli.

Se asegura que los robos de ganado y dinero, secuestros, asesinatos y otras tropelías cometidas por los partidarios del Raisuli estos últimos días han sido venganzas contra los que eran afectos al bandido y se han cometido ahora al sultán. El Raisuli se prepara a la defensa y cuenta con gran cantidad de armas y municiones.

## Niños y Reyes

CUENTO

Al fin, después de once horas de molestias, de malos caminos, llegaron a la masía. El convoy de varios carros y un lujoso coche tirado por bríosos caballos paróse en la anchurosa plaza, rodeada de arbustos y viejos alamos, frente a un antiguo palacio de altos torreones y de aspecto señorial.

Interin los criados desenganchaban disponiéndose a la descarga, los amos, el marqués del Fuego Rojo, acompañado de su familia, bajaba del carruaje cambiándose afectuosos saludos, entre el administrador y otros campesinos, jornaleros de la estensísima y pintoresca masía, que afectados, turbados por la emoción afluyan acompañados de sus mujeres é hijos a recibir al señor marqués y su familia, al amo principal como ellos le llamaban.

—Se siente más aliviado de los dolores el señor marqués—preguntóle respetuosamente el administrador?

—Muy al contrario, Manuel. Cada día que pasa, lo siento más tenaces, más furiosos, más crueles, llenando de amarguras y de tristezas mis últimos años.

—Y, los médicos, ¿no hallan el remedio?—Precisamente el viaje, el abandono de la capital en busca de salud, obedece a la insistencia de los buenos consejos de varios eminentes doctores. He ahí toda la causa del viaje.

—Ya verá el señor qué pronto nota alivio en esta tierra de aguas puras, de aires sanos, rodeado de montañas y arboledas.

—¡Así sea, Manuel!

Unas horas más tarde, ya entrada la noche, el silencio era completo en todo el caserío de la masía.

Transcurrieron algunos días. Los cinco hijos del marqués, niños todos, y los rapazuuelos y desharrapados hijos de los braceros de la masía, limpios de insanos prejuicios, fraternizaron pronto, formando una sola familia, un grupo, un alma sola; alma sencilla, mimosa, henchida de escelsas puresas infantiles.

La festividad de los Santos Reyes hallábase próxima.

Los niños, como todos los días, marchaban a sus excursiones al campo correteando con loca viveza por barrancos y cañares, entre el murmullo de las aguas y el canto de las aves, que jugueteaban revoloteaban entre los ramajes de las breñas y las cañascas.

Al regresar ya se sabía; a charlar sobre los Reyes y sus juguetes.

Los infantes del marqués explicábanles el misterioso poder de los Reyes; sus viajes por los aires; sus bordadas capas de largas colas; sus coronas de oro; sus sables; sus maravillosos alcazares; sus pajes y esclavos ceñidos de brocados; sus numerosos camellos cargados de ricos regalos, y sus blancos caballos.

Los otros compañeros, los pequeños campesinos, ignorantes por no haber oído jamás tales nuevas, ni haber pasado nunca por la masía tan distinguidos señores, les escuchaban absortos con silenciosa devoción y con la boquita abierta, encantados, bobitos, acurricando en embriagadoras esperanzas de futuros placeres, formando en sus cerebros un hervidero de fantásticas ilusiones.

—Pues por aquí nunca pasan esos Reyes que dan tantas cosas buenas. ¿Verdad Miguelito?

—Porque no sabrían el camino ó no os conocían.

—Claro que nos conocen, pero mucho. Mi padre estuvo ocho años sirviéndoles.

—También los conoce mi hermano José. El año pasado vino a mi casa el tío alguacil y le dijo a mi padre: «Tío Ramón: De orden del señor alcalde, que se presente mañana en el pueblo su hijo José, para ir al servicio. El rey le llama.» Y allí está ahora. Con que ya ves si les conoce poco.

—Mi padre les escribirá haciéndoles memoria—decía uno.

—Y mi madre escribirá a mi José para que no se olviden—decía otro.

—Y mi primo les mandará una carta, diciéndoles que yo soy su sobrino—dijo una niña, que llevaba a otra niña en brazos.

—Y yo le diré al tío maestro que les mande una carta.

—Y yo le diré a mi padre que si caza algunas perdices estos días, se las mande.

Sus charloteros, sus soñadas fantasías, sus esperanzas, encerrábanse siempre en lo mismo, en los reyes y sus juguetes.

Al fin llegó el alba del esperado día de los Santos Reyes.

Los niños de los jornaleros fueron los primeros en despertar. Aquello fué un despertar lleno de entusiasmos, entre las más halagadoras exuberancias del placer, del contento, Rientes, con emoción rebosante de ilusiones y nerviosa impaciencia, buscaban sus respectivos capatós y cestos, donde en la noche anterior depositaron cautelosamente los pequeños piensos para los caballos y las súplicas para los Reyes.

¡Desventuradas é inocentes criaturas! ¡Qué decepción más espantosa; qué golpe más amargo, más cruel y más injusto recibieron!

Los Reyes no les habían dejado nada. Movidos por la curiosidad, buscábase los unos a los otros, por saber la suerte de sus compañeros. Todos sufrieron la misma.

—Nada, ni un sólo *guitarico* nos han dejado!—decían con honda tristeza.

Niños y niñas agrupáronse a la salida de la masía.

Allí, arremolinados por los latigazos de la desilusión, abandonados por los Reyes, agobiados por las brumosas y amargas espumas del desencanto, comentaban con infantil indignación las causas de tan imperdonable olvido.

Súbitamente todas las miradas dirigieronse a lo lejos a un punto fijo.

—Hacia aquí vienen, son ellos—dijeron a la vez y con asombro varias voces.

Eran los niños del marqués. Andaban risueños, satisfechos, jugueteando, cargados de ricos y variados juguetes.

Entonces los desheredados, como heridos por los arañazos de los celos, repetáronse en grupo, cuchicheando.

Dos horas más tarde, borrados los recelos, ricos y pobres marchaban confundidos en fraternal alegría, recorriendo con estruendoso barullo de chillones sonsonetes de sonajas, trompetas, tambores y quejidos roncros de zambomba, las replazas y afueras de la masía.

Al medio día, después de comer, de sobremesa en el comedor del marqués, reinaba extraordinaria alegría.

—Sois muy poco cuidadosos, hijos míos—dijo la marquesa a sus pequeños.—Vamos a ver, ¿qué habéis hecho de tantísimos juguetes? ¿Dónde están?

Los niños, algo turbados, cruzaron sus miradas. No contestaban.

—Como son tan buenos—contestó al fin el mayorcito.—Como hacían de caballos y de borricos y los enganchábamos al carrito; como nos pasaban a cuestras los barrancos; como nos quieren mucho; como son pobres y los Reyes no les han dejado nada...

—¿Y quiénes son esos chicos tan buenos?—Nuestros amiguitos, los chicos de los jornaleros.

—Muy bien. ¿Y qué quieres decir con todo eso?

—Que... nos hemos repartido todos los juguetes como buenos hermanos.

—¿Y a cuántos habéis salido?

—A juguete cada uno.

—¿En dónde tienes el tuyo, perilita, moñina mía?—dijo la marquesa dirigiéndose a la más pequeña, niña de sedosas y rubios cabellos y carita como los ángeles.

—Yo no tengo mamaita. El que me tocó se lo regaló a la nena de la María, que está muy enferma y muy amarilla. ¡Pobrecita! Tan buena, tan delgadita y sin acordarse los Reyes de ella ¡Malos, más que malos! ¡Verdad que no los quieres, mamaita?

Vicente Tarrasó.

## Escuelas prácticas de Agricultura

El ministro de Fomento ha puesto a la firma de S. M. un real decreto, por virtud del cual se establece la enseñanza práctica agrícola en las Granjas-Institutos de Agricultura, que quedan transformadas en Escuelas prácticas.

Dos clases de enseñanza han de darse: aquella en que se reúnen aunque elementalmente los conocimientos de la ciencia agronómica con la sanción de la experiencia, y aquella otra que pudiera llamarse manual y que se refiere únicamente a los procedimientos de ejecución.

Esta última, que durará un cuarto solar, los obreros que la reciban disfrutarán por su trabajo un jornal variable, según las diversas regiones, realizándose en las Escuelas prácticas de Agricultura de Madrid, Badajoz, Valladolid, Zaragoza, Palencia, Coruña, Pamplona, Valencia, Jaén y Jerez de la Frontera, y sucesivamente en cuantas vaya completándose su instalación.

Con el fin de que la enseñanza resulte lo más práctica posible y acomodada a las circunstancias de cada una de las regiones, los directores de las Escuelas formularán en el plazo de un mes el programa por que debe regirse.

## Noticias generales

Ayer se cumplió el tercer aniversario de la muerte del ilustre hombre público don Práxedes Mateo Sagasta, a cuya memoria dedican los periódicos largos artículos.

Las 52.426 pesetas recaudadas en la suscripción abierta para socorrer a las víctimas del atentado de la calle Mayor de Madrid, se repartirán en la forma siguiente: A la señora viuda y señores hijos del capitán Sr. Rasilla, 16.000 pesetas; a la señora viuda del teniente Sr. Rulín, 12.500; a cada una de las familias de las víctimas, 2.050; a cada uno de los que quedaron inútiles, 4.000; a los heridos, 100 y 40. La señora viuda del teniente Prendergast ha cedido la parte que le correspondía, por cuyo motivo se le darán las gracias de real orden.

Ayer falleció en la corte el Excmo. señor D. Francisco Caballero y Rosas, mar-

qués de Torneros, decano presidente de las Ordenes militares. Era caballero de Santiago, Gran Cruz de Carlos III y de Isabel la Católica. Fué el difunto gran amigo de D. Antonio Cánovas del Castillo; era actualmente senador vitalicio y fué alcalde de Madrid.

—Contra lo que se creía, se dió anoche en la Princesa de Madrid la segunda representación de la obra de D. José María Carulla, *La mujer rica*. El público arrojó al escenario coronas de ajos y cebolletas, cuando, llamado por él, se presentó el señor Carulla. Los artistas, con su conducta, daban pábulo al público para estas demostraciones de tan deplorable gusto. El teatro estaba completamente lleno.

El alcalde de Madrid Sr. Aguilera ha propuesto al ayuntamiento la celebración durante el mes de mayo próximo de una Exposición con motivo de la feria y fiestas de San Isidro. En breve se celebrará una junta magna para tratar de este proyecto que ha sido muy bien acogido por todos.

Según noticias, apenas se tome el acuerdo comenzarán los trabajos para elegir el local donde se ha de instalar la Exposición y emprender una activa campaña de propaganda.

De Barcelona telegrafían que el juez especial que entiende en la causa por la explosión de una bomba en un urinario de la Rambla de las Flores ha decretado la libertad de Mateo Vila y Francisco Cegú, por no resultar contra ellos, en las diligencias practicadas, cargo ninguno.

La noticia circulada de que la tiple señorita Labal se había fugado con el cajero del Centro del Ejército Sr. López Trigo, presunto autor del desfalco ya telegrafiado, es completamente falsa. La publicó *España Nueva* y de este periódico la tomaron los colegas de la corte.

Telegrafían de Biarritz que los tribunales de justicia de Bayona han condenado a 20 días de prisión y a una multa de 100 francos al *chouffeur* del rey de España D. Alfonso XIII, que en uno de los viajes que hizo a Biarritz para visitar a la reina doña Victoria arrolló a una aldeana, causándole importantes lesiones.

Un telegrama de París comunica que la gran Asamblea plenaria de obispos franceses se celebrará el día 21, tratando de las condiciones impuestas por la ley Briand para el ejercicio del culto. El Cardenal Richard dará cuenta a la Asamblea de las instrucciones comunicadas por Su Santidad. El Gobierno francés, en previsión de que los católicos ejerzan con este motivo su derecho de protestar contra la ley de separación, ha adoptado extraordinarias precauciones.

Telegrafían de Buda-Pesth que se ha celebrado con gran solemnidad el acto de repartir los premios de la Exposición. El premio de honor se le ha concedido a una máquina de escribir española, que, es, según dicen, una verdadera maravilla.

## Lo de Sagunto

El ayuntamiento de Sagunto ha dirigido un oficio al señor delegado de Hacienda manifestando que el arrendatario del impuesto de consumos no se ha presentado a tomar posesión del arriendo, y en su consecuencia procede la anulación de la subasta, con pérdida de la fianza.

El Sr. León Villanueva ha citado para esta noche al alcalde y al secretario del ayuntamiento para estudiar la forma de que la corporación administre la renta.

### Protesta

El alcalde de Sagunto ha dirigido un telegrama a *La Epoca*, protestando del artículo que ha publicado ocupándose de los sucesos desarrollados en aquella ciudad y elogiando la conducta del señor Gobernador civil.

SIDRA CHAMPAGNE.

## El Gaitero

La más exquisita de todas las conocidas. Precios: botella grande, 1'50 ptas.; botella pequeña, 1. De venta en ultramarinos, botellerías, cafés y fondas. Representante, Ramón Casanovi ya Boix, Rufaza, 72, Teléfono 776.

## AGUA DE VILAJUIGA

LA MAS RICA EN LITINA  
Deliciosa para la mesa é insustituible en la Diabete, Mal de piedra, Cólicos nerviosos y hepáticos, Neurasenia, Debilidad, Malas digestiones, agotamiento, Artrismo y Gota.  
Pídanse en todas partes.

## Noticias locales

La respetable señora doña J. C. nos ha entregado hoy diez pesetas para los pobres, que distribuiremos entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Bonaire, 9, 1.ª; Portal de Valdigna, 5, portería; Juan de Mena, 13, bajo; Beneficencia, 13, 6.ª puerta, y Miñana, 15, 1.ª, a dos pesetas cada una.

En nombre de los pobres socorridos damos las gracias a la bienhechora.

El día ha sido hoy muy agradable, pues aunque sigue dominando el NO., no ha sido tan fuerte como ayer, y la temperatura ha subido a 16°2 a las tres de la tarde, llegando a 28° al sol. La presión barométrica ha subido también hasta 772 mm. y la humedad relativa ha bajado a 54, estando el horizonte despejado.

En la orden de la plaza se ha dado hoy una dispnido gala para mañana con motivo de la festividad de los Reyes y una advertencia de los generales dispensando la presentación de comisiones.

Conforme anunciamos, a las doce de hoy se ha constituido el tribunal de oposiciones para la provisión de la plaza de director de la Banda Municipal de Valencia...

En habitaciones bien acondicionadas, con su correspondiente brasero, luz y demás accesorios, han sido encerrados los señores opositores...

A la una y media el opositor D. Ildefonso Moreno Carrillo ha pedido de almorzar y se le ha servido...

Los trabajos, conforme sean terminados, serán entregados al conserje y los opositores se retirarán hasta que el tribunal juzgue y convoque a otro ejercicio...

Esta tarde, como vigilia de la festividad de los Santos Reyes, se han cantado en la Metropolitana Basílica solemnemente vísperas, completas, matines y laudes...

Durante la fiesta estarán expuestos en el altar mayor varios de los granos de mirra que uno de los egregios monjes de Oriente ofreció al Niño Jesús en su visita en el Portal de Belén...

Con objeto de asistir a la elección de senador por la Sociedad de Amigos del País, que se celebrará mañana, llegó ayer tarde a Valencia, procedente de Albaida, el candidato en su oposición D. Elías Tormo...

La junta directiva del partido conservador ha acordado obsequiarle con un banquete que se verificará el próximo lunes en el restaurant de Miramar...

Es un hecho la introducción del gramófono en todas las familias, aun en la modesta oposición. Gramófonos Bebé con cuatro discos, 50 pesetas, Salón Cuesta...

Escritor de Villajoyosa que ha sido encarcelado en aquel pueblo Vicente Segrelles, poseedor de un décimo premiado con el gordo en el sorteo de Navidad...

Resolutivo Trambull. Véase 3.ª plana.

Hoy han comenzado en Real de Montroy las fiestas a la Divina Aurora. Al medio día ha habido vuelo general de campanas y disparo de morteretes...

Mañana, día de la fiesta principal de la Divina Aurora. A las cinco de la mañana vuelo general de campanas, desperté y rosario cantado con acompañamiento de música...

Los mejores cafés, chocolates y tés son los de la casa "Tupinamba", premiados con medallas de oro en las Exposiciones de París, Lyon, Nápoles, etc...

Ha sido constituida la junta de la estudiantina de Carreras Especiales, bajo la siguiente forma: Presidente: D. Víctor Bermell...

Las irrigaciones y lavados vaginales con las Sules de Mediana de Aragón temoladas han llegado a ser ya indispensables en la toilette íntima de las señoras...

Noticias militares.—En el cuarto de estándares del 11.º regimiento montado de Artillería se celebrará pasado mañana, a las nueve, un Consejo de guerra ordinario...

Al señor convalécidos recomendamos La Amaricina Batllés, que estimula el apetito y facilita la digestión. Perno San Gregorio, 9.

Quiere usted un buen servicio funebre? La Soledad, 20, Avellanar, 20. Tel. 649.

La Compañía Arrendataria ha entregado hoy 12.000 pliegos de papel sellado a los juzgados de instrucción de la capital.

En señor presidente de la Diputación ha dispuesto que desde el próximo lunes, de diez a doce de la mañana, quede abierto el pago en la Depositaria de fondos provinciales...

En los mismos días, de doce a una, se seguirán admitiendo cupones de intereses y obligaciones amortizadas de dichos valores...

Los médicos eminentes recetan pocas veces preparados farmacéuticos, pero el Jarabe Morant lo prescriben a todos los pacientes, por ser eficazísimo en los accesos de tos y especialmente en la tos ferina...

Pastillas Crespo, calman tos en el acto y modifican favorablemente síntomas del catarro. Caja, 150 pesetas en farmacias.

Se ha remitido para su inserción en la Gaceta de Madrid el anuncio convocando a los señores opositores a las escuelas de niños, dotadas con el haber anual de 825 pesetas...

Pasado mañana, a las once, se reanudarán en el Paraninfo de la Universidad las oposiciones a escuelas de niños, cuyo tribunal preside D. Isidoro Fernández...

La Sociedad coral El Micalet celebrará mañana, a las ocho y media, velada teatral, representándose las zarzuelas El Rodero y La venta de Don Quijote...

El mismo día, a las once de la mañana, se celebrará junta general ordinaria.

Mañana habrá en Els Tranquils función de teatro, representándose El duo de la Africana, Moros y cristianos y La guardia amarilla...

Valencia Nova.—Esta Sociedad celebrará función teatral mañana, a las nueve de la noche, representándose el drama en tres actos Tres voces en un pomeil...

El Circolo Moderno celebrará mañana, a las nueve, amena velada teatral, poniéndose en escena Pobre porfiado...

La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará mañana domingo por la noche baile familiar.

Hoy ha quedado constituido en esta ciudad el Foot-Ball «Club Valencia», cuya junta directiva es la siguiente: Presidente, D. Alfonso Ferrer...

El presidente de Valencia Nova D. Faustino Barberá, ha llegado hoy en el correo de Madrid.

Muebles sin competencia precios y buen gusto, todos estilos. F. Gómez, Kazata, 19. Especialidad en mesas de billar.

Ha sido nombrado mozo del archivo de esta Delegación de Hacienda José Marco Ramón, exsargento del ejército.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago: administrador núm. 1 de Loterías, 49.400 pesetas, y Ayuntamiento de la capital, 44.425'14.

Ayer, en las primeras horas de la tarde, llamó la atención en el puerto que uno de los remolcadores de vapor saliese repentinamente del puerto como si fuese a salvar algún naufrago, y poco después se supo que aunque por fortuna no había ocurrido desgracia ninguna, se trataba de un caso apurado...

Lo ocurrido fue que el marqués de Valero de Palma, acompañado de una persona de su familia, salió en un bote del Club de Regatas a pasear por la dársena, y cuando al llegar fuera del abrigo de los diques trató de regresar al puerto, no pudo conseguirlo a causa del fuerte viento que reinaba...

Mucho celebramos que el accidente no haya tenido fatales consecuencias.

Las irrigaciones y lavados vaginales con las Sules de Mediana de Aragón temoladas han llegado a ser ya indispensables en la toilette íntima de las señoras. Pedir la elegante Caja Sules. Precio, 11 pesetas.

En la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de doña María Estell, el capitán retirado D. Francisco Morales Aracil, los oficiales del regimiento infantería de Tetuán con licencia en esta plaza, capitanes D. Luis Camps, D. Julio Serra y D. Eduardo Daganzo...

Ha sido ascendido al empleo superior inmediato, el comandante de caballería D. Juan Palou Boix.

Esta noche, y mañana tarde y noche, celebrará bailes de trajes la Sociedad Familiar Recreativa en el teatro de Pizarro.

PIANOS DE M. CARRERES. Construcción de todos estilos y sistemas. Garantía a satisfacción del cliente. Alquileres, cambios, reparaciones y afinaciones. C. NAQUERA, 1 (Junto a los Juzgados)

La Banda municipal de Música de Valencia interpretará mañana de once a una en la Gloria el siguiente programa: 1.º «Sevilla», pasodoble, (primera vez), Civera; 2.º «Tete a tete», vales, Lope; 3.º «Nit d'albaes», poema, Giner; 4.º «Es chopá... hasta la Moma», Giner; 5.º «Viaje por mar», óvertura, Mendelssohn; 6.º «Los botijistas», pasodoble, Lope.

Gateau de Roi. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17. Confitería.

El Boletín oficial de este arzobispado, correspondiente al día 2 del actual, y que hoy hemos recibido, inserta en lugar preferente, las siguientes líneas: «Siendo numerosísimos los telegramas y cartas que con motivo de las pasadas Pascuas ha recibido nuestro Rvdo. señor Arzobispo, en la imposibilidad de contestar a todos particularmente, manifiesta por medio de este Boletín oficial su más vivo agradecimiento, enviando a todos los que así le han consolado en estos días de su obligada ausencia, la pastoral bendición.»

La Sociedad F. d'Yochet y compañía ha trasladado su despacho a la calle del Embajador Vich, letra C, planta baja.

En su domicilio particular, plaza de las Barcas, 3, principal, D. Federico d'Yochet y Hardy, como subdirector en esta plaza de la Compañía de «Assurances Generales» para seguros contra incendios y explosiones, y de «La Polar», para los seguros marítimos, sigue las representaciones de ambas Sociedades.

En el tren-correo de Madrid han regresado esta tarde a sus respectivas academias militares los alumnos que vinieron a pasar las Pascuas al lado de sus familias.

Pelayo.—Arturo, Nel y Chiquet de Guaduar, contra Hilario, Marf, Tito y Domingo, 20 céntimos.

Un nuevo triunfo de la «Yost».

Por telegrama recibido ayer de la Casa Central de Madrid en esta sucursal de Valencia, llega la noticia de que en la Exposición de Bucarest se acaba de conceder el Gran premio a la máquina «Yost».

La sucursal de la «Yost» en Valencia invita al público a que antes de comprar máquinas de escribir pida a ensayo, gratuitamente, durante 8 días, una «Yost», último modelo.—Paz, 17.

El señor delegado de Hacienda ha recibido una orden de pensión de 28'13 pesetas mensuales a favor de D. José Vidal Cervera.

A disposición de sus dueños han quedado depositados en el negociado de Guardia municipal unos lentes, varias llaves, una licencia del ejército y dos cédulas personales.

Gateau de Roi. Hijos de G. Burriel, Zaragoza, 17. Confitería.

El tiempo reinante en alta mar no debe ser sin duda favorable para la navegación de las islas Baleares a Valencia, por cuanto hoy no ha venido al puerto el vapor-correo de aquellas islas.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pascual y Gents núm. 1, Valencia.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina, a las seis rosario matutino, himno, Salve, plática y misa de Comunión.

En la Catedral Basílica, a las nueve y media misa solemne con música y sermón. En las parroquias a las nueve y media, menos en la de San Nicolás, que será a las diez, misa conventual con sermón, que pronunciarán los respectivos curas párrocos.

En el Pilar, a las siete y media misa de Comunión y ejercicio del último día de novenario en honor del Niño Jesús.

En el convento de Belén, a las cuatro de la tarde ejercicio último del novenario en honor del Niño Jesús.

En Catalinas, a las cinco de la tarde último ejercicio del novenario en honor del Niño Jesús.

En la parroquia de San Agustín, a las cuatro de la tarde el novenario en honor de Nuestra Señora del Consuelo, con sermón que pronunciará el P. Calasanz Rabaza.

En Catalinas, la Cofradía del Rosario tendrá, a las ocho misa de Comunión, y por la tarde, a las tres, junta de Hermanos y ejercicio.

En el Pilar, a las cuatro de la tarde ejercicio por la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario.

En San Esteban, la Congregación Josefina de la Buena Muerte dará principio a la devoción de los Siete Domingos con misa de Comunión a las siete y media y oraciones.

En la Compañía, a las siete misa de Comunión por la Congregación Catequística y junta en el local de costumbre. La junta de señoras será a las cuatro y media de la tarde.

En la iglesia de San Miguel, a las ocho misa de Comunión en honor de San Judas Tadeo. A las ocho y media misa de Comunión en la capilla del Arcángel San Rafael. Este es uno de los días señalados por la Bula de Benedicto XIII para ganar los cofrades indulgencia plenaria.

En el Calvario Público, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde, a las tres, rosario y Vía-Crucis.

En la iglesia de Marchalenes, a las ocho misa de Comunión para las Hijas de María, y por la tarde, a las cuatro y media ejercicio con exposición.

En el Temple, a las ocho misa de Comunión y ejercicio en honor de San Expedito.

En la iglesia de la Sangre, a las siete y media misa de Comunión por la cofradía de Nuestra Señora de las Mercedes.

IMPORTANTISIMO A los enfermos crónicos El día 8 de enero llegará a Valencia, permaneciendo hasta el día 11 del mismo, el representante para España y Portugal del célebre Ointuron Eléctrico del Dr. Wilson, de Londres, hospedándose en el Grand Hotel, en donde recibirá de nueve a una y de tres a seis a los enfermos que sufren debilidad general, trastornos nerviosos, impotencia, insomnios, anemia cerebral, dolor de riñones y espalda, gota, enfermedades del estómago y neurastenia. Así como también es un gran reconstituyente para los hombres de negocios que se encuentran decaídos por los muchos trabajos intelectuales, siendo nuestro Ointuron Eléctrico un verdadero vitalizador del cerebro, evitando la vejez prematura, utilizándose con gran éxito en todos los principales hospitales y clínicas del extranjero, para el tratamiento de todas las enfermedades antes mencionadas. Por lo tanto, aconsejamos a los enfermos no dejen de visitar a dicho representante durante su estancia en ésta, que estará hospedado en el Grand Hotel, si desean encontrar alivio o curación de sus dolencias.

RESOLUTIVO TRABMULL Muchas son las especialidades farmacéuticas que hoy día se hallan a la venta, pero pocas la en que su acción curativa, en los casos en que está indicado su uso, se manifiesta de una manera evidente. Entre ellas sobresale notablemente el maravilloso Resolutivo Trambull, que con seguridad y rapidez nunca vista resuelve las quemaduras, contusiones por fuertes que sean, erisipelas, orquitis, torceduras, infartos, picaduras, hernias, tumores blancos y en general todas las inflamaciones agudas externas. Procediendo a tiempo en su empleo se obtienen curaciones asombrosas, por lo que recomendamos se tenga siempre a la mano un frasco de tan precioso remedio y se convencerán de su poderosa acción curativa, confirmada por infinidad de eminentes médicos. Pidase en farmacias y droguerías Representante para Valencia: J. Hernández Filipinas, número 8, entresuelo

BANCO DE VALENCIA CALLE DE PERIS Y VALERO (ANTES PAZ) Este Banco ha establecido una CAJA DE AHORROS en la que se admiten impositores desde una peseta hasta 10.000, abonándose un interés anual de 3 y 1/2 por CIENTO desde el mismo día de la entrega al en que se pide el reintegro. El servicio de la CAJA DE AHORROS está abierto al público todos los días hábiles desde las diez de la mañana hasta la una y de tres a cinco de la tarde. A los impositores se les proveerá de la correspondiente LIBRETA, en la que se anotarán las entregas y reintegros. Los reintegros son parciales y totales y se verificarán siete días después de haberlos solicitado

En Santa Mónica, la Asociación de Hijas de María y Escapulario Azul a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde, a las tres y media, el ejercicio. En Santo Tomás, a las ocho misa cantada en el altar de Nuestra Señora de la Saleta, y por la tarde, a las cinco, ejercicio del novenario. En el convento de la Encarnación, la venerable orden tercera de Nuestra Señora del Carmen, celebrará, a las diez y media, misa solemne, y a las once y media se dará la Bendición Papal. La Asociación de la Virgen de la Leche y Buen Parto, en San Andrés, celebrará a las ocho misa de Comunión; a las nueve y media la de la fiesta de orquesta y sermón; y por la tarde, a las cuatro, el ejercicio del último día de triduo.

Buñuelos SUPERIORES.—San Vicente, 130. Antigua horchatería de Teodoro Llácer, participa al público, que de hoy en adelante se sirven cubiertos a 1 peseta, a todas horas. CUBACION COMPLETA DEL Dolor de Muelas ODONTALGICO ANALGESICO. Probado y convenientísimo. Único punto de venta en Valencia, Botica del Dr. B. Añillo, plaza del Mercado 62, (al lado del estanco).

Interesa a los niños Estando ya próxima la llegada de los REYES MAGOS y deseando sus majestades saber con anticipación todo cuanto han de traer a los buenos niños, pueden escribirles hasta el momento de su llegada, mandando las cartas al buzón instalado en el establecimiento de Don TOMÁS HERNÁNDEZ, PAZ, 6 (frente al café del Siglo). Todos los días recogerá el correo, un heraldo de los Reyes.

Quintos para 1907 A petición de varios padres de familia, y como en años anteriores, se ha formado una sociedad de los mismos de Valencia y su provincia para ayudarse mutuamente en la redención de los hijos a quienes correspondía la suerte de soldado. Para más detalles los dará el Gran Centro Urbano, calle de Zaragoza, 20, bajo, donde podrán inscribirse los que lo deseen.

J. Richter BONTPELLIER—FRANCIA Proveedor de los Gobiernos extranjeros y de los Campos de experiencia oficiales. Injertos soldados—Sarmientos y barbados de los mejores porta-injertos. Autenticidad y selección garantizadas. Casa de absoluta confianza. Para noticias y pedidos dirigirse al señor don Salvador Latorre Usach, Diputado provincial, única representante. Calle de Gracia, 76, 1.º

J. EIRIS, CALÍGRAFO DIBUJANTE Y GRABADOR LITÓGRAFO Se enseña a escribir con perfección toda clase de letras. Se hacen dibujos para bordar. PASAJE MONISTROL, 17, principal izquierda Vacunación contra la Rabia Sucesor del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO RUIZ Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Sanidad. Pascual y Gents, 5, Valencia

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—La Epifanía del Señor ó Adoración de los Santos Reyes. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Beneficencia; se descubre a las 7:30 y se reserva a las 8:30. ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Puig. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de Covadonga, en la Catedral. (Privilegiada). SANTOS DEL LUNES.—San Teodoro, monje. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Beneficencia; se descubre a las 7:30 y se reserva a las 8:30. ADORACION NOCTURNA.—San Francisco de Borja. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de los Remedios, en San Juan del Hospital.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—Repeticion del beneficio del señor Llarra.—La monja descalza.—Una cana al aire.—A las 9. TEATRO DE LA PRINCESA.—Carlos II, el Hechizado.—Tres y repique.—A las 9. TEATRO RUZAFÁ.—Gigantes y cabezudos.—Los Campos Eliseos.—Los guapos.—A las 9. TEATRO APOLO.—Gente de alforja.—Soledad.—Plors y alegrías.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL.—Tarde, a las 3:30.—El oso muerto.—Una cana al aire.—Noche, a las 9.—El barón de Tromoverde.—El señor cura. TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 3:30.—María Menotti ó la loca de los Alpes.—Rifa de juguetes a los niños.—Noche a las 9.—La hechicera.—Mil duros y tartaneta. TEATRO RUZAFÁ.—Tarde, a las 3:30.—Gigantes y cabezudos.—Los Campos Eliseos.—La pena negra.—Noche, a las 9.—Lola Montes.—Los Campos Eliseos.—El guante amarillo. TEATRO APOLO.—Tarde, a las 3:30.—Gente de alforja.—Soledad.—Plors y alegrías.—Noche, a las 9.—Plors y alegrías.—Soledad.—La cachirvera. COLEGIO DE NIÑOS HUERFANOS DE SAN VICENTE FERRER.—Tarde a las 3 y noche a las 7:30.—La venta del Mestas. FUNCIONES PARA EL LUNES TEATRO RUZAFÁ.—La mazorca roja.—La pena negra.—Los Campos Eliseos.—La Chavala.—A las 8:30. TEATRO APOLO.—La cuna de Jesús.—Soledad.—Gente de alforja.—La gaita blanca.—A las 9. UN COMERCIANTE bien relacionado, con garantías y conocimiento de industrias y comercio en esta plaza y provincias, práctico en contabilidad, cálculo mercantil y francés, aceptaría la administración o dirección de casa ó negocio. Escribir a Redacción revista «La Cruz Roja», calle del Palau, 10, Valencia.

Los conflictos del día

La carne

Despachada ayer la carne que los carniceros tenían de reserva, carne de cinco días (la mielina nos sea leve); hoy ha quedado planteada definitivamente la huelga.

El Ayuntamiento, como ya dijimos, ha sacado a la venta la carne de los 30 carniceros que sacrificó anteayer, espesándola al público al precio de dos pesetas kilo, en lugar de 2'20, como se acordó en un principio, en los puntos siguientes:

- Calle de Comedias, núm. 2.
Plaza de Monsen-Sorell.
Plaza de San Pedro Nolasco (calle de Sagunto).
Calle de Jerusalén.
Mercado de Ruzafa.
Calle del Trench, núm. 20.
Mercado Central (pórtico).

Estos mismos puntos de venta subistirán para lo sucesivo mientras dure la huelga. Como ya dijimos, los gremios de carniceros no están de acuerdo respecto de la huelga y para tratar de la concesión que les ha hecho la Junta municipal de Asociados suprimiendo el arbitrio sobre el desuello de reses, celebraron una reunión anoche con carácter particular.

No hubo acuerdo, y esta noche volverán a reunirse en el antiguo Palacio de Parlament, autorizados, como ya dijimos, por el Gobernador civil.

Los carniceros parece que han hecho gestiones para conseguir que las Sociedades obreras secunden la huelga, pero éstas se han negado a ello pretextando que los carniceros no han hecho causa común con ellos en otras ocasiones.

Se decía anoche que se estaban realizando trabajos para que los huertanos no entrasen hoy en Valencia.

La noticia ha resultado falsa, afortunadamente.

El Mercado ha estado hoy surtido como de ordinario, habiéndose desistido de las medidas de vigilancia acordadas en previsión de que se intentase ejercer coacciones.

Las mesas de venta de carne, por cuenta del Ayuntamiento están vigiladas por fuerzas de la benemérita y policía.

En el Matadero general, y a presencia del presidente de la comisión Sr. Aranda, se han sacrificado hoy 109 carneros, y mañana se sacrificarán 120.

El número irá aumentando en días sucesivos hasta que los encargados de la matanza y desuello adquirieran la práctica necesaria.

Dentro de unos días, si la huelga continúa, el Ayuntamiento adquirirá reses de ganado vacuno para el consumo público. No se hace hoy porque esta clase de carne se presta a muchas filtraciones y fraudes y es indispensable antes conseguir la práctica necesaria para evitarlos.

Contra lo que se esperaba, los carniceros de reses lamares, que parecían dispuestos a seguir sacrificando mediante la concesión que les hizo la Junta municipal de Asociados, no se han presentado por el Matadero.

En el Ayuntamiento se supone que esta actitud obedece al temor de no considerarse suficientemente garantida su seguridad, para el caso de cesar en la huelga.

El Alcalde ha pedido de oficio al Gobernador civil fuerzas de la benemérita para que custodien los puestos de venta pública de carne y el Matadero.

El administrador del Hospital provincial ha visitado hoy al Alcalde para rogarle de facilidades para el sacrificio de reses vacunas por cuenta de dicho santo establecimiento, con destino a los enfermos.

El Alcalde las ha ofrecido, y mañana, a las once, se sacrificará en el Matadero un novillo con destino al Hospital.

El pan

Decididamente mañana a medio día dejarán los horneros de fabricar pan si antes no se solución favorablemente su reclamación sobre la exención de derechos de consumo por la leña que emplean en alimentar los hornos.

Esta huelga, un tanto prematura, dicen los interesados que es forzosa.

En efecto, como el arrendatario del impuesto obliga a satisfacer derechos a los interesados, éstos se han abstenido de introducir leña en el casco de la capital, y la que poseen apenas si les basta para la coadura de esta noche.

Las razones en que fundan su pretensión los horneros ya las conocemos nuestros lectores.

En prueba de imparcialidad vamos ahora a reproducir las que aduce la empresa arrendataria en pro de su derecho, tomándolas de nuestro colega Las Provincias: «Un alto empleado de la Compañía Arrendataria de Consumos, interrogado por nosotros acerca de las razones en que ésta fundaba su pretensión, causa del conflicto que se está planteando, nos dijo lo siguiente: «En pocas palabras contestaremos a su...»

«Fundamos nuestra decisión, que tanto revuelo ha producido, en una real orden de 26 de mayo de 1903 de la Dirección general de Contribuciones e Impuestos, que establece que sólo disfrutará la exención del impuesto sobre leñas las industrias inscritas en la tarifa 3.ª de la Contribución industrial, según la real orden de 21 de noviembre de 1874. Los horneros pagan con arreglo a la tarifa 4.ª»

«Hace un año ó dos la misma dirección general de Contribuciones dió una sentencia desestimando una petición análoga formulada por los horneros de Cartagena.»

«La Arrendataria acatará, sin embargo, las resoluciones legales que se dicten, en los recursos que los horneros promuevan.»

Después de escrito lo anterior nos enteramos con gran satisfacción de que el conflicto ha quedado solucionado satisfactoriamente, desapareciendo el peligro de una huelga de horneros.

El Alcalde, como decíamos anoche, concurrió con el delegado de Hacienda, recomendándole la rápida resolución de la instancia presentada por los horneros.

Después de cambiar impresiones sobre el asunto, convinieron en celebrar una reunión de carácter particular por la noche con el Sr. Salmón.

Celebróse anoche ésta, y en ella se llegó a una fórmula de arreglo, consistente en dejar por ahora exenta de derechos a la leña que se consume en los hornos, sin per-

juicio de que más adelante la empresa arrendataria gestione amistosamente un arreglo ó transacción.

Los horneros han presentado un escrito al señor delegado, y éste les ha citado para las seis de la tarde a fin de demostrarles que no tienen razón por los fundamentos legales en que se apoyan, a pesar de lo cual, por deferencia del Sr. Salmón, el conflicto ha desaparecido.

Información municipal

El Alcalde ha ordenado a la Sociedad Valenciana de Tranvías proceda a dar de pintura a unos postes que existen en la acera de la Glorieta, en el apeadero del tranvía del Grao y Cabañal, y a la empresa de Aguas potables que reconponga el adoquinado de las calles de la Jordana y Baja.

El Alcalde ha rogado a la empresa del teatro Pizarro que ceda el local para los ejercicios prácticos de oposición a la plaza de director de la Banda municipal.

D. Tomás Fabregat y D. José Cano Pacheco han sido designados para presidir el concurso de derribo de la casa núm. 3 de la calle de Timoneda, que se verificará el día 9 del corriente, a las doce.

Una comisión de unos 200 huertanos ha estado hoy en el Ayuntamiento a declarar en el expediente que se instruye al guardajurado del barrio cuarto del distrito de la Vega.

Sucesos

Sustracción.—En el juzgado de guardia se presentó ayer una denuncia por desaparición de una caja de tejidos del despacho central del ferrocarril del Norte, situado en la calle de San Vicente, núm. 108, que se supone haya sido sustraída, cuyo hecho debió ocurrir el día 4 del pasado mes. Los géneros que contenía dicha caja se calcula valían 500 pesetas.

Huelga.—Los operarios zapateros del taller de D. Enrique Gil, de Fuente la Higüera, en número de 14, se amotinaron ayer porque su principal se negó a aumentarles el jornal.

Los amotinados impidieron el tránsito por la calle en que el taller se encuentra, hasta que llegó la Guardia civil y restableció el orden.

Autopsia y captura.—El médico forense Sr. Lanuza ha practicado esta mañana la autopsia al cadáver de José Castelló, que fué herido anteanoche en la carrera de Melilla.

La Guardia civil ha capturado al autor del crimen: es un joven de 20 años, llamado Antonio Berenguer. Ha sido puesto a disposición del juzgado.

Hurto.—A un pasajero que venía anoche en un coche del tranvía de Catarroja, le hurtaron una cartera que contenía 50 pesetas, a pesar de la policía.

Autopsia.—El médico forense Sr. Lanuza ha practicado hoy la autopsia al cadáver del pobre labriego que fué anteanoche herido en la carrera de Melilla, de cuyo suceso dimos cuenta.

Tribunales

Adulteración de bebidas.—Por este delito ha ocupado el banquillo de acusados de la sección primera Josefa Chist Andrés, que ha sido defendida por D. Ramón Tomás Villamazares.

Disparo y lesiones.—También se ha visto en la misma Sala otra causa incoada en el juzgado de Torrente contra Ruperto Yago, acusado de los delitos de disparo y lesiones.

La defensa ha estado confiada al letrado D. Ernesto Ibáñez Rizo.

Hurto.—Ante la sección segunda han comparecido Cirilo Fita y otros vecinos de Enguera como responsables de un hurto, siendo defendidos por D. José María Viché.

Sala de lo civil.—En esta Sala se ha visto la apelación de un auto dimanante del juicio universal de quiebra de D. Roque A. Romero.

Ha informado el Sr. Oller Celda.

Quintas

EL BANCO ARAGONES DE SEGUROS DE ZARAGOZA, SOCIEDAD ANONIMA, CON 2.500.000 PESETAS DE CAPITAL POR

825 pesetas

entrega 1.300 a los mozos que sean declarados soldados y a los que resultando excedentes de cupo fueran más tarde llamados para cubrir bajas naturales ó ordinarias.

Dirección para las provincias de Valencia y Castellón.

CASANOVA E HIJOS

Paz, 5, pral., Valencia

TEATROS

PRINCIPAL.—Anoche y con el llenazo que era de esperar, se celebró en este teatro el beneficio del aplaudido actor Sr. Larra, en cuyo elogio resultaría pálido cuando pudiéramos decir:

«La monja descalza y Una cana al aire fueron las obras elegidas, en las que el beneficiado hizo dos tipos diametralmente opuestos, pero ambos rebosando gracia y vis cómica, que valieron al Sr. Larra continuadas ovaciones.»

Nuestra enhorabuena al simpático artista por su nuevo triunfo.

—Mañana, como último domingo de temporada, habrá por la tarde un escogido cartel, poniéndose las obras de gran éxito El oso muerto y Una cana al aire, en las que consiguen un triunfo completo los maestros Balaguer-Larra.

Por la noche se pondrá en escena El barón de Troncoverde y por primera vez en esta temporada El señor cura, obra que justifica el aplauso que siempre obtiene esta compañía.

PRINCESA.—Mañana, tarde y noche, dos variadas funciones. En atención a la festividad del día, la empresa ha dispuesto regalos de juguetes para los niños que asistan a la función de la tarde.

RUZAF.—El pasatiempo cómico-lírico de los Sres. López Marín y Pérez Caballero, con música de los maestros Nieto y Alvia, Los campos Eliseos, es una revista que no tiene nada que envidiar (en lo que a visualidad, luz y naturaleza viva se re-

fiere) a cualquiera de las cien producciones por el teatro que dieron muchos miles a las empresas hace muchos años, gracias, en primer término, a los atractivos de la escenografía moderna, a la riqueza del vestuario y a los encantos, más ó menos auténticos, de las títeres, coristas y bailarinas.

De todo hay en Los Campos Eliseos, tal vez derrochado hasta la prodigalidad por los autores, que llegan a cansar y marear al espectador a fuerza de obligarle a presenciar tantos cambios de paisaje en la escena y tantas transformaciones de indumentaria en el personal artístico.

El triunfo debió aneque a los excelentes actores de Ruzafa, antes que a los méritos de la obra. Fueron las heroínas de la fiesta las señoritas Martí (P.) y Viñé y señoras Megía, Guillén y Losada, esta última evidenciando verdadero progreso y loable acomodación al medio, y los señores León y González, que alcanzaron los aplausos del público, suficientes para la salvación de la obra.

La mayor parte de los números de música fueron igualmente aplaudidos, mereciendo unánimes alabanzas el decorado nuevo.

APOLLO.—A segunda hora se estrenó anoche la zarzuela en un acto y tres cuadros, letra de Rodríguez del Villar y Pastor Ruvira y música del maestro Gené, Soledad, que fué recibida por el público con agrado y valió a sus autores repetidas llamadas a escena.

El libro está bien escrito y tiene situaciones de efecto, logrando interesar al público, y la música fué toda aplaudida, teniendo que repetir el dúo, un intermedio y unas malagueñas, que cantó muy bien la señorita Melo.

La interpretación fué muy aceptada, y el maestro Gené, que dirigió la orquesta, fué aplaudidísimo.

Teatro Principal

BALAGUER-LARRA

ULTIMO DOMINGO

TARDE

El oso muerto

UNA CANA AL AIRE

NOCHE

El barón de Troncoverde

EL SEÑOR CURA

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 5, 13'15'

«El Imparcial»

Inserta un artículo del exministro señor Gasset.

Habla de la reconquista de España, diciendo que puede conseguirse abriendo canales de riego, transformando el suelo para darle condiciones parecidas a las del suelo de las Indias que hemos perdido.

«El Liberal»

Entiende que está descontado del plan de labor parlamentaria el proyecto de ley de Asociaciones, y sin embargo los clericales lo aprovechan para levantar los ánimos de los católicos.

«Francia» añade, por la ley de gravitación, influirá sobre España, y llegaremos aquí a la libertad de cultos y separación de la Iglesia y el Estado.

«El País»

Escita a los liberales, masones, espiritistas, librepensadores y anticlericales a que acudan mañana, día de Reyes, a la embajada francesa para dejar tarjeta, como muestra de simpatía a Mr. Clemenceau por su política anticlerical.

«Conviene» escribe—que se sepa que a pesar de las vacaciones parlamentarias, el país no olvida a los frailes ni al proyecto de ley de Asociaciones.

«El Universo»

Inserta un artículo titulado «Protesta nacional», firmado por el señor marqués de Sahara.

Ensalza en él la unión de los católicos y su espíritu de protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones.

El tratado con Alemania

El Sr. Navarro Reverter ha recibido un telegrama de los comerciantes de naranja de Aleira participándole que los comerciantes alemanes han anulado los pedidos que tenían hechos del dorado fruto, por haber aumentado Alemania los derechos de importación.

El ministro ha conferenciado con el embajador de Alemania sobre el particular.

El embajador ha mostrado su extrañeza por este telegrama, por cuanto el convenio entre España y Alemania se ha prorrogado por seis meses y si se aplican a los productos españoles la tarifa privilegiada (como a los de Italia) ó sea 3'25 marcos para las naranjas y los limones libres.

El Sr. Navarro Reverter ha telegrafado a los consules españoles en Alemania, dándoles estas explicaciones y datos.

Suponen el ministro y el embajador que la actitud de los alemanes reconoce por causa la ignorancia en que se hallan de la prórroga del convenio.

Navarro Reverter

Nos ha dicho hoy el ministro de Hacienda que, lejos de oponerse a la apertura de las Cortes el día 21, quería que ésta se verificase el día 14.

Se halla interesado en la aprobación del proyecto de supresión de consumos y en el de la reforma de la ley del Banco. Niega que tenga disgustos con el Sr. Canalejas.

Mantiene con él relaciones cordialísimas.

La supresión del art. 19 de los presupuestos se hizo de acuerdo con él para facilitar la aprobación de los mismos.

De Hacienda

En el salón grande del ministerio de Hacienda han quedado expuestos los aparatos para la formación del catastro, remitidos por varias casas extranjeras.

Uno de estos días se elegirán los que resulten mejores.

D. Fernando Merino

Se halla indispuerto D. Fernando Merino.

Los obreros sin trabajo

Ochocientos obreros se han presentado hoy en el ayuntamiento en demanda de trabajo.

El alcalde les ha manifestado la imposibilidad en que se hallaba de atenderles.

Los obreros se han trasladado al Gobierno civil.

El gobernador les ha rogado que se retirasen, ofreciéndoles proporcionarles trabajo.

Les ha entregado 250 volantes para que se los repartieran.

Mañana les proporcionará los restantes. Después el Alcalde y el Gobernador han conferenciado con el ministro de Fomento y el representante de la Compañía del Norte para rogarles den ocupación a los obreros sin trabajo.

La citada compañía ha ofrecido colocar algunos.

La «Gaceta»

Publica la ley de Amnistía.

La firma coincide.

Disponiendo que los jueces gocen del aumento de sueldo desde el día 13 del corriente.

Convocando a oposiciones para proveer varias plazas de taquígrafos auxiliares del Congreso.

Sagasta

Con motivo del tercer aniversario de la muerte del Sr. Sagasta, todos los periódicos le dedican sentidos artículos necrológicos.

Varias

No es seguro que esta tarde haya Consejo de ministros.

En el primero que se celebre se tratará de la combinación diplomática y se ultimará la de gobernadores.

Madrid 5, 16'15.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes: Ascendiendo a comandante de la Guardia civil al capitán D. José Gamir Segura.

Concediendo autorización para casarse al teniente D. José Gómez Rodríguez con doña Matilde Martí Segura.

Entierro

Se ha verificado el entierro del cadáver del señor marqués de Torneros, resultando imponente manifestación de duelo.

Abrió marcha una sección de Guardias municipales; seguían otra de Bomberos, el coche fúnebre tirado por seis caballos, llevando el cadáver encerrado en féretro de caoba con incrustaciones de plata oxidada y la carroza del Senado, el clero parroquial con cruz alzada y muchos carruajes particulares.

En el acompañamiento figuraban senadores, diputados, concejales, políticos y amigos particulares.

De caza.—El Consejo

El rey, con el infante D. Carlos y el señor conde de Romanones, ha marchado esta mañana de caza a la finca del Rincón.

El ministro de Hacienda pasará cazando el día de mañana.

No habrá Consejo de ministros hasta el lunes.

De Bilbao

La Junta del Patronato de la Escuela de ingenieros ha nombrado una comisión para que se entienda con el ministro en la relativo a la huelga de los alumnos.

La Diputación se propone también intervenir.

Toma de posesión

A las 12'30 se ha posesionado de la Dirección de Agricultura, D. Tesifonte Gallego. Le ha dado la posesión el Sr. Montero Villegas.

El cuarto militar

Han sido nombrados: secretario del cuarto militar del rey el comandante de Estado Mayor D. Fernando Liñán, y auxiliar el capitán de caballería D. Manuel Manzano.

Madrid 5, 17'15.

Noticia desmentida

Un periódico ha dado la noticia, que otros han comentado, de que el Sr. Maura visitó ayer al rey en Palacio.

La noticia es completamente falsa, por cuanto el Sr. Maura no se hallaba ayer en Madrid.

«El Economista»

Escribe lo siguiente: «Los enemigos del régimen tendrán razón para censurar los presupuestos, puesto que en ellos se atiende a intereses regionales ó particulares de caciques en contra de los generales de la nación.»

Es una inmeraldada política lo que han hecho las Cortes aprobándolo todo, incluso un aumento de 35 millones para crear plazas y sueldos, en vez de destinarlos a obras hidráulicas y mejoras beneficiosas para el país.

Mejor es que permanezcan las Cortes cerradas, puesto que sólo sirven para que los diputados y senadores consigan sus personales ambiciones.»

De Cartagena

Ha llegado de arribada forzosa el vapor frutero holandés Pollux, con fuego a bordo.

Trae cargamento de naranja, vino y madera para Hamburgo.

Se inició el fuego apenas zarpa del puerto de Valencia.

Se le creyó dominado, pero se recuperó más tarde, y el capitán entió este puerto, embarrancando el barco en la escollera de San Pedro.

Se trabaja para salvar el cargamento y el casco.

Madrid 5, 18'15.

Cotización

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 81'50. Los francos: 175.000 a 7'85; 125.000 a 7'90; 118.000 a 7'95.

Las libras: 1.500 a 27'18; 2.000 a 27'21. Las obligaciones del Empréstito a 100'60.

Candidato oficial

El Gobierno apoya la candidatura del señor Sánchez Pastor para diputado a Cortes por el distrito de Ciudad-Real.

«El Correo Español»

Con motivo de la fiesta de la Epifanía eleva un Mensaje a D. Carlos, enalteciendo la monarquía tradicional como piedra angular de la constitución de la nacionalidad española.

Los carlistas

Mañana por la noche, con motivo de la festividad de los Reyes, habrá velada literario-musical en el Círculo Tradicionalista.

De Palma

Se ha inaugurado el primer establecimiento de «La Gota de Leche», siendo bendecido por el obispo.

—Por causa del mal tiempo han suspendido su salida los vapores correos de Barcelona y Valencia.

De Sevilla

Han llegado a Villamanrique los príncipes Adalberto y Pilar de Baviera.

Desde Barcelona

Barcelona 5, 17'10

Las bombas

Sigue sin descubrir el autor de la bomba de la Rámbra de las Flores.

La policía continúa realizando pesquisas.

El tiempo

Ha mejorado algo el tiempo.

Desde Castellón

Castellón 5, 16'15.

Mitín en Burriana

Mañana por la tarde se celebrará en Burriana un mitín anticlerical.

Tomará parte en dicho mitín, entre otros oradores, el diputado republicano D. Fernando Gasset.

Se han tomado grandes precauciones por la autoridad gubernativa.

El tratado con Alemania

Toda la prensa de esta capital se ocupa de la reunión que celebrará el día 11 del actual en Valencia la Federación Agraria de Levante.

Se pedirá al Gobierno se nombre un representante para que tome parte en las negociaciones con Alemania.

Robo de una campana

Ha sido robada una campana de seis arrobas de la ermita de San Roque.

Nueva cooperativa

Dícese que en breve se inaugurará una nueva cooperativa para la exportación de naranja a los mercados extranjeros.

Armengot.

EXTRANJERO

Las huelgas

Génova 5.—La Federación de obreros se ha adherido a la huelga de marineros.

A filas

París 5.—En virtud de la separación de la Iglesia y el Estado, han sido llamados a filas 2.000 jóvenes eclesiásticos del departamento de Quimper.

